
Σύστημα Μ/Μ/1 (είσοδος Poisson, εκθετικός χρόνος εξυπηρέτησης, ένα σημείο εξυπηρέτησης δηλαδή 

s = 1 και απεριόριστη χωρητικότητα ουράς)    

Έστω λ ο μέσος ρυθμός αφίξεων και μ ο μέσος ρυθμός εξυπηρέτησης. Τότε  

• ο βαθμός απασχόλησης του συστήματος: 
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• ο μέσος χρόνος αναμονής στην ουρά :
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• ο μέσος χρόνος παραμονής στο σύστημα: 
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• η πιθανότητα ο χρόνος παραμονής στο σύστημα (𝓦) να ξεπεράσει κάποιο χρόνο, έστω t, είναι: 

𝑃(𝒲 > 𝑡) = 𝑒−𝜇(1−𝜌)𝑡    για t≥0 

• η πιθανότητα ο χρόνος αναμονής στο σύστημα (𝓦𝒒) να ξεπεράσει κάποιο χρόνο, έστω t, είναι: 

𝑃(𝒲𝑞 > 𝑡) = 𝜌 ∙ 𝑒−𝜇(1−𝜌)𝑡    για t≥0 

• η πιθανότητα ο χρόνος αναμονής στο σύστημα (𝒲𝑞) να ξεπεράσει κάποιο χρόνο, έστω t, με δεδομένο ότι 

δεν είναι μηδέν, είναι: 

𝑃(𝒲𝑞 > 𝑡/𝒲𝑞 > 0) =
𝑃(𝒲𝑞 > 𝑡)

𝑃(𝒲𝑞 > 0)
= 𝑒−𝜇(1−𝜌)𝑡    για t≥0 

• η πιθανότητα να μην υπάρχει κανένα πελάτης στο σύστημα :
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• η πιθανότητα να βρίσκονται n πελάτες στο σύστημα: 00 PPP
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Σύστημα Μ/Μ/1/k (είσοδος Poisson, εκθετικός χρόνος εξυπηρέτησης, ένα σημείο εξυπηρέτησης 

δηλαδή s=1 και πεπερασμένη χωρητικότητα συστήματος, k)   

Έστω λ ο μέσος ρυθμός αφίξεων και μ ο μέσος ρυθμός εξυπηρέτησης. Τότε: 

• ο βαθμός απασχόλησης του συστήματος: 
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• η πιθανότητα να βρίσκονται n πελάτες στο σύστημα: kn         ,PP
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• η πιθανότητα ένας πελάτης να χρειαστεί να περιμένει:  01 PPw −= ,   
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• ο μέσος χρόνος αναμονής στην ουρά: 
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 Σύστημα Μ/Μ/s (είσοδος Poisson, εκθετικός χρόνος εξυπηρέτησης, περισσότερα από ένα σημεία εξυ-

πηρέτησης δηλαδή s>1 και απεριόριστη χωρητικότητα ουράς)   

Έστω λ ο μέσος ρυθμός αφίξεων και μ ο μέσος ρυθμός εξυπηρέτησης κάθε ομοιόμορφης θέσης εξυπη-

ρέτησης. Τότε: 

• ο βαθμός απασχόλησης του συστήματος: 
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• η πιθανότητα να μην υπάρχει κανένα πελάτης στο σύστημα: 
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• η πιθανότητα να βρίσκονται n πελάτες στο σύστημα: 
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• η πιθανότητα ένας πελάτης να χρειαστεί να περιμένει:  wP = 1-
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• το μέσο πλήθος πελατών στην ουρά αναμονής: 02)()!1(
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• το μέσο πλήθος πελατών στο σύστημα: 
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• ο μέσος χρόνος αναμονής στην ουρά:


q

q

L
W = ,   

• ο μέσος χρόνος παραμονής στο σύστημα: 
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Γενικά, σε οποιοδήποτε σύστημα (είτε με απεριόριστη είτε με περιορισμένη 

χωρητικότητα ουράς), ισχύει η σχέση:  
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